



Výzva na podávanie žiadostí o poskytnutie štipendia pre doktorandov

V rámci plánovaného výskumného projektu

„Transformácia spomienok o nútenej migrácii počas Druhej svetovej vojny v miestnom kontexte: Miesta, témy a aktéri v socialistických priemyselných mestách po roku 1989“

udeľuje Collegium Carolinum výskumné štipendium v rámci výskumného projektu na štúdiu **slovenského mesta Košice**.

Štipendium vo výške 1.200, - Euro mesačne (plus príspevok na cestovné a na iné odôvodnené výdavky ako napr. vyhotovenie kópií) sa udeľuje od 1. januára 2013 na obdobie dvoch rokov, s možnosťou predĺženia o jeden rok. Táto ponuka je samozrejme platná až po konečnom schválení ponúkatel'a.

Projekt k mestu Košice súvisí s komplexnejším výskumným zámerom Collegia Carolinum, ktorého cieľom je porovnanie zmien miestnej spomienkovej kultúry – spomienok v mestách Hoyerswerda, Ústí nad Labem, Łódź a Košice po politických zmenách v roku 1989, skúmaných na základe porovnania. Vybrané stredo- a východoeurópske priemyselné mestá sú formované prisťahovalectvom a vysťahovalectvom rozličných skupín obyvateľstva a práve príviv týchto rôznych populácií ich rozlične formoval. Na pozadí novo sa formujúcej pluralitnej a demokratickej mestskej spoločnosti po roku 1989 a v súčasnosti už prekonaného socialistického výkladu minulosti, je pre výskumný projekt potrebné zohľadniť najmä tieto témy:

- Predovšetkým pripomenutie záujmu rôznych miestnych spoločných skupín si zaspomínať na migráciu počas Druhej svetovej vojny
- Pripomenutie prínosu, ale aj sporov, ktoré spomínanie vyvolalo a spory, v ktorých ide o tzv. „správne“ spomínanie
- Poukázať na interakciu medzi miestnymi skupinami spomínateľov (mestské zariadenia, organizácie občianskej spoločnosti, jednotliví aktéri).

Ide o podporu projektu, ktorý analyzuje problémy migrácie na príklade slovenského mesta Košice a dopĺňa komplexnosť celého projektu.

Požiadavky na uchádzača:

Žiadosť o štipendium si môžu podať absolventi 2. stupňa vysokoškolského štúdia v odbore história alebo v príbuznom odbore. Spolupráca na projekte je očakávaná. Mníchov ako miesto pobytu počas celého projektu nie je podmienkou.

Znalosti slovenského (príp. českého) a nemeckého alebo anglického jazyka sú podmienkou. Znalosť maďarského jazyka vítaná.

Collegium Carolinum podporuje zvýšenie podielu žien vo výskume a výučbe, a preto vyzýva predovšetkým vhodne kvalifikované záujemkyne k podaniu žiadosti. Zdravotne postihnutí uchádzači-čky budú pri rovnakej kvalifikácii uprednostnení.

Žiadosti s podkladovými materiálmi (štruktúrovaný životopis, prípadne zoznam publikácií, vysvedčenia a diplomy od maturity) a náčrt výskumného zámeru (max. 4 strany) zasielajte v elektronickej podobe do **19. novembra 2012** na:

Prof. Dr. Martin Schulze Wessel (Martin.SchulzeWessel@lrz.uni-muenchen.de)
& Anna Bischof (Anna.Bischof@lrz.uni-muenchen.de).

Prihlášky môžu byť podané v nemeckom alebo anglickom jazyku.

Kontakt pre bližšie informácie:

Dr. K. Erik Franzen
Collegium Carolinum
Hochstr. 8
81669 München
0049-89-552606-0
Erik.Franzen@extern.lrz-muenchen.de